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Kamu İktisadi Teşebbüsleri Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 13.05.2026

İbrahim Ethem Sedef

Yozgat Milletvekili

Öğretmenlik Meslek Kanunu kapsamında düzenlenen kariyer basamakları sistemi;

öğretmenlerin mesleki tecrübelerini, hizmet sürelerini ve özlük haklarını doğrudan etkileyen

önemli bir uygulamadır. Ancak öğretmen olarak atanmadan önce 657 sayılı Devlet Memurları

Kanunu kapsamında diğer hizmet sınıflarında geçirilen kamu hizmeti sürelerinin kariyer
basamakları değerlendirmelerinde dikkate alınmaması nedeniyle çok sayıda öğretmen
mağduriyet yaşamaktadır.

Devletin farklı kurumlarmda yıllarca kamu hizmeti yaptıktan sonra öğretmenlik mesleğine

geçen personelin önceki memuriyet sürelerinin uzman öğretmenlik ve başöğretmenlik

süreçlerinde değerlendirilmemesi; kamu hizmetinin bütünlüğü, kazanılmış hakların korunması

ve eşitlik ilkesi açısından tartışmalara neden olmaktadır.

Özellikle aynı toplam kamu hizmet süresine sahip personeller arasında yalmzca görev unvanı

farklılığı nedeniyle ortaya çıkan bu durum, öğretmenler arasında hak kaybı ve motivasyon
düşüklüğü oluşturmaktadır.

Bu kapsamda mevcut kanun ve yönetmeliklerde gerekli düzenlemelerin yapılarak öğretmenlik

öncesinde 657 sayılı Kanun kapsamında geçirilen hizmet sürelerinin de kariyer basamaklarında

değerlendirilmesi yönünde çalışma yapılması önem arz etmektedir.
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Bu kapsamda;

1- Millî Eğitim Bakanlığı bünyesinde görev yapan öğretmenlerden, öğretmen olarak

atanmadan önce 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu kapsamında diğer hizmet

sınıflarında görev yapmış personel sayısı kaçtır?
2- Öğretmenlik öncesi kamu hizmet sürelerinin uzman öğretmenlik ve başöğretmenlik

kariyer basamaklarında değerlendirilmemesinin gerekçesi nedir?

3- Aynı toplam kamu hizmet süresine sahip personeller arasında farklı uygulamanın

giderilmesi yönündeki talepler Bakanlığınıza ulaşmış mıdır?

4- Öğretmen olarak atanmadan önce devlet memuru statüsünde geçirilen sürelerin kariyer
basamaklarında değerlendirilmesine yönelik Bakanlığınızın bir çalışması bulunmakta
mıdır?

5- Mevcut mağduriyetlerin giderilmesi amacıyla Öğretmenlik Meslek Kanunu ve ilgili
yönetmeliklerde düzenleme yapılması düşünülmekte midir?
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